



- В Дании разразился промышленный кризис
- Восстание в Португалии.
- На днях из Америки приходят 20 пароходов с хлебом.

Голос Трудовой АБХАЗИИ

Орган Областного КПГ и ЦИК Абхазии

Цена 5000 рублей.

Адрес редакции:

Проспект 25 октября.
Абхавроста тел. № 257.

Подписная плата:

на месяц—45 т. руб.

Приним. объявления от учреждений и частных лиц по тарифу 5000 р. за стр. по, на послед. странице. Партийные извещения принимаются бесплатно. Подписка приним. в экспедиции Абхавроста.

на 1922 год

на 1922 год

ОТКРЫТА ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ

„Голос Трудовой Абхазии“

на 1922 год.

УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

На 1 месяц в Сухуме и уездах с доставкой . . . 120.000 руб.
без доставки . . . 100.000 руб.

Цена одного номера 5.000 руб.

Прием подписки и объявлений производится в экспедиции Абхавростпечати, рядом с Ревкомом с 9—3 ч. дня.

Семья рабочего едика.

Всегрузинский съезд профсоюзов вынес постановление о полном органическом слиянии профдвижения Закавказья и Советской России. Это постановление только санкционировало волю широких рабочих масс Грузии к братскому слиянию с рабочим классом других Советских республик Закавказья и рабочими Советской России.

Меньшевики, дашнаки и мусаватисты разорвали на части единое тело рабочего класса Закавказья. Они отравляли ядом шовинизма широких рабочих масс, противопоставляя интересы рабочего класса одной республики интересам раб. класса другой. Это было нужно социал-белогвардейцам для того, чтобы удержать власть в своих руках. Расслабляя и дезорганизуя единые ряды рабочего класса, им было легче подавлять его в отдельных частях. Шовинизм, внося раздор в единую рабочую среду в Закавказье, служил надежным оружием в руках этих предателей для подавления и разгрома революционного движения рабочего класса, направленного к установлению Советской власти.

Такой политике насилия и вражды пришел конец с момента свержения власти мусаватов, дашнаков и меньшевиков, с момента установления Советской власти во всем Закавказье.

Перед рабочим классом всего Закавказья встал вопрос о необходимости вновь сплотить свои ряды и в дальнейшей борьбе и работе идти рука об руку.

Постановление всегрузинского съезда профсоюзов об организационном слиянии профдвижения Закавказья и России заканчивает собою борьбу рабочего класса с наследием шовинизма, оставленного бывшими властями Закавказья.

Теперь профдвижение Закавказья едино и в этом источник его развития, укрепления и усиления.

К генуэзской конференции.

На 23 марта.

НАУЭН. Комитету по устройству конференции в Генуе от дано распоряжение закончить все подготовительные работы к открытию конференции 23 марта.

Вопрос о выезде российской делегации.

МОСКВА. Наркоминдел Советской России послал итальянскому премьеру радио-телеграмму с вопросом, должна ли российская делегация выехать с расчетом прибыть в Генуе 8 марта и даны ли инструкции консулу для выдачи паспортов на выезд российским делегатам; если до 25-го февраля не последует ответа, то российская делегация отсрочит свой выезд.

Намерение итальянского правительства.

МОСКВА. Итальянское правительство намерено перенести конференцию из Генуи в Рим и открыть ее в начале апреля. Падение кабинета Бономи, вторично подавшего просьбу об отставке, неизбежно. Перемена кабинета отразится на созыве конференции. Британское правительство опубликовало список делегатов в Генуе во главе с Ллойд Джорджем и Керзоном. Сотни городов просят Лелина не выезжать в Генуе, опасаясь за его жизнь. Из Парижа сообщают, что требование Турции о допущении на конференцию отклонено под предлогом, что Турция не европейское государство и находится в состоянии войны.

Варшавская пресса о Генуе.

ВАРШАВА. Министерский кризис в Италии отарыл Ллойд Джорджу превосходный выход из того затруднительного положения, в какое его поставила французская нота относительно Генуэзской конференции. Действительно, на все соображения Франции по

Это объединение закладывает прочный материальный фундамент для практического осуществления Федерации Советских республик Закавказья.

Укрепление Советской власти, восстановление хозяйственной жизни Закавказья— вот основные задачи, стоящие перед трудящимися массами. А эти задачи осуществимы только в условиях самого тесного, братского органического сотрудничества рабочих масс Закавказья.

Теперь можно приступить к практическому проведению Федерации, ибо база под это подведена.

Решение рабочего класса Грузии об объединении имеет большое политическое значение и в области международных отношений.

Прежде всего этим разоблачается та клевета и ложь, которая распространяется в Европе меньшевиками и их сотоварищами по поводу того, что будто бы рабочий класс Грузии желет не дожидаться «возвращения на родину бежавшего меньшевистского правительства для водворения его царствования», что будто бы рабочий класс ненавидит «большевистскую деспотию» и настроен враждебно к Советской власти.

Эта ложь, которой пытаются меньшевики и К. обмануть рабочий класс Европы, беспощадно разоблачается и подрывает ту провокационную работу, которую ведут эти белогвардейцы за границей.

Этим постановлением съезда профсоюзов наносится также смертельный удар и той провокационной работе, которую продол ают внутри республики вести шовинисты и всякого сорта контр-революционеры.

Итак, рабочие Закавказья и Советской России организационно сливаются свои ряды продолжают идти единым фронтом.

Семья рабочего едика.

К генуэзской конференции.

На 23 марта.

НАУЭН. Комитету по устройству конференции в Генуе от дано распоряжение закончить все подготовительные работы к открытию конференции 23 марта.

Вопрос о выезде российской делегации.

МОСКВА. Наркоминдел Советской России послал итальянскому премьеру радио-телеграмму с вопросом, должна ли российская делегация выехать с расчетом прибыть в Генуе 8 марта и даны ли инструкции консулу для выдачи паспортов на выезд российским делегатам; если до 25-го февраля не последует ответа, то российская делегация отсрочит свой выезд.

Намерение итальянского правительства.

МОСКВА. Итальянское правительство намерено перенести конференцию из Генуи в Рим и открыть ее в начале апреля. Падение кабинета Бономи, вторично подавшего просьбу об отставке, неизбежно. Перемена кабинета отразится на созыве конференции. Британское правительство опубликовало список делегатов в Генуе во главе с Ллойд Джорджем и Керзоном. Сотни городов просят Лелина не выезжать в Генуе, опасаясь за его жизнь. Из Парижа сообщают, что требование Турции о допущении на конференцию отклонено под предлогом, что Турция не европейское государство и находится в состоянии войны.

Варшавская пресса о Генуе.

ВАРШАВА. Министерский кризис в Италии отарыл Ллойд Джоржу превосходный выход из того затруднительного положения, в какое его поставила французская нота относительно Генуэзской конференции. Действительно, на все соображения Франции по

За красной чертой.

Кризис в Дании.

Грозные симптомы кризиса, принявшего в Дании за последнее время размеры национального бедствия, с особенно рельефностью выразились на фоне экономической жизни страны в первые недели нового 1922 года. Так первая неделя после Нового Года дала увеличение на 3.080 человек, вторая почти на 4.000 безработных.

Принимая во внимание общее количество безработных к началу третьей недели—83.000 и общее число организованных рабочих Дании—325.000 человек, имеем более 1/4 безработных, из коих значительная часть, благодаря продолжительной безработице, утратили право пользоваться вспомоществованием из казны своего профессионального союза. По сведениям „Рабочей Газеты“ около 330.000 членов рабочих семей принуждены довольствоваться более чем полугодичным, благодаря понижению с 1-го января, денежным государственным и коммунальным пособиям.

На фоне этого общего „благополучия“ тем более красочно выделяются вожди предпринимателей, объявивших поход против 8-часового рабочего дня. Ультимативные требования в этом отношении предъявлены рабочим сахарной промышленности, металлообделочной и типо-литографской; этим требованиям сопутствует немедленное понижение заработной платы на 40—

60%. Последним результатом этих ультимативных требований явился локаут по отношению ко всем типо-литографским рабочим.

Прибавляя к армии безработных еще „локаутных“, мы получим цифру около 100.000, что дает более 1/3 всего числа рабочих в Дании. Это обстоятельство подтверждает пророчество „Рабочей Газеты“ о том, что к концу зимы более 1/3 пролетариата Дании будет готово к решительной борьбе за свои права, права на жизнь.

Вооружаются.

Начальник штаба финляндской береговой обороны выехал в Англию для осмотра шести истребителей нового типа, построенных Англией в первые годы мировой войны, которые английское военное ведомство соглашается продать Финляндии. Сумма, в которую Англия оценивает эти суда, крайне незначительна и составляет лишь часть их действительной стоимости.

Единая Германия.

ГАННОВЕР. На конференции премьер-министров германских государств, состоявшейся 20 января, решено было твердо отстаивать принцип единого германского государства.

Германо-чешский договор.

ГАННОВЕР. В Праге 20 января подписан договор между Германией и Чехо-Словакией.

БОРЬБА С ГОЛОДОМ.

В пользу голодающих.

ВИННИЦА. В Губфининдел поступило до последнего времени в пользу голодающих 1 миллиард рублей.

ОДЕССА. В ближайшие дни ожидаются 5 пароходов с 5-ю и 6-ю тысячами тонн грузов в каждом, предназначенные для Позолжья. Железнодорожным ведомством принимаются срочные меры к выгрузке и перевозке прибывающего зерна.

Американские пароходы.

МОСКВА. На пути из Америки находится 20 больших пароходов с грузом продовольствия для голодающих губерний.

Возвращение комитета помощи голодающим.

ЭРИВАНЬ. Комитетом поимгол Армении посланы циркулярные телеграммы и воззвания представителям Армении

в Баку, в Ростове и Москве с предложением популяризовать идею помощи Армении.

Помощь Армении.

ЭРИВАНЬ. Экономический представитель в Батуме сообщает, что с 1 января по 11 февраля послано в Армению в адрес различных учреждений 114 вагонов продовольствия и мануфактур.

Голод в Армении.

ЭРИВАНЬ. Вечером 23-го февраля прибыли в Эривань представители Гувера, бывшего продовольственного директора Америки. Целью приезда было ознакомление с размерами голода в Армении и выяснение неотложных нужд предстоящей посевкампании. Американцы имели совещание с Наркомземом и, получив цифровые данные, выехали в Москву.

В Советской России.

Продкампания и посевкампания.

МОСКВА. В Курской губ. поступление продналога в последнее время сильно увеличилось, достигает в день 31 тысячу пудов. С будущей недели продналог будет сдан полностью. В Витебской губ. последний срок сдачи мяса объявлен 10 марта. В Пензен-

ской губ. по 20-ое февраля поступило хлебного налога 83 проц. В Тюменской губ. продналог выполнен в размере 73 проц.

СИМФЕРОПОЛЬ. Наличие рабочих рук и достаток живого инвентаря в Крыму сдлал возможным обработать 240 тысяч десятин. Намечается получение из Украины 480 тыс пудов, из-

Домашний огород.

(Продолжение*)

Удобрение, в виде перепревшего навоза, вносится в почву или до копки, или после нее. В обоих случаях он разбрасывается по площади грядки ровным слоем. Свежий навоз, только что вынесенный из конюшни, не только не полезен, но и вреден для растений. Спелость навоза узнается по его виду: пригодный для удобрения—почти черного цвета, без комков. Отличным, более лучшим удобрением считается „ночное золото“, которое легко добыть из выгребных ям клозетов, но и оно должно быть старым. Ночное золото удобно вносить в уже взрыхленную землю, в которую оно, будучи жидким, должно впитаться сначала, и уже потом, на другой—третий день, можно продолжать дальнейшую разработку почвы.

Когда копия просохли, грядки обрабатывают граблями. Если почва достаточно суха, то работа эта производится непосредственно вслед за копкой, иногда же ее приходится откладывать. Граблями земля окончательно измельчается: или же выгребается камнями, трава, и всякий сор. Особенно важно удалить траву, иначе она закоренится и заглушит будущие посевы. Длина грядки может быть произвольной величины, однако в малых огородах.

Огород, при такой обработке, получает геометрически правильный вид. Для большего изящества советуем сначала устроить по длине забор непрерываемую сплошную грядку в 2 арш. ширины. На ней можно будет

поместить или высокие растения или требующие большого места. Дорожки следует протопать (пропалать), чтобы и на них не осталось сорных растений; снятая с них земля набрасывается на грядки. Благодаря этому грядки возвышаются над дорожками. Нет надобности подымать грядки выше 2 вершков, так как высокие—быстро просыхают и на них всегда бывает замечна е в л и я н и е з а с у х и.

Когда таким образом подготовлены грядки, можно приступить к севу. Пользуйтесь исключительно надежными семенами, полученными или чрез Наркомзем или же из верных рук. Случайные семена неизвестного происхождения редко дают хорошие результаты.

Начинайте, например, с петрушки. На грядке посредством пары колышков и натянутого шнура вы размечаете пять равномерно друг от друга отделенных линий, которые бороздуют по шнуру же палочкой толщею в палец со слегка заостренным концом. В эти бороздки выбираете семена. На 6 л д а я т е, чтобы они падали не слишком густо. Затем бороздки эти с л е ж а м и в них семенами засыпаете слегка землей. Слой земли, покрывающий семена, как правило, не должен превышать 2—3 диаметров самого семени. Закончив эту работу, полейте обильно грядку из поливалки с мелким ситечком: крупная струя воды может выбить семена из бороздки. Если поливалки нет, приходится поливать не-

загрязни 10 тысяч пудов кукурузы. Местных семян хватит засеять 50,000 десятин. Не достает семян на 40 тысяч десятин. Наркомзем возбудил ходатайство перед Наркомземом РСФСР о дополнительном отпуске 660 тысяч пудов семян.

ТУЛА. На 18-ое февраля отгружено 747 тысяч пудов 90 с лишним процентов наряда центра.

УРАЛЬСК. Предполагается засеять 263 тысячи десятин полевых культур, для этого необходимо 1 миллион 343 тысячи пудов хлеба, семян и 1504 пуда огородных. Центром отпущены для ярового посева 840 тысяч пудов пшеницы, 50 тысяч пудов ячменя, 10 тысяч пудов кукурузы.

Продналог.

ХАРЬКОВ. 27—2. В течение первой десятидневки февраля продналог поступило 938 тысяч пудов, а вместе с остальными видами сбора—1 миллион 227 тысяч. Всего с начала кампании заготовлено 66 миллионов 500 тысяч пудов. Наличие продовольствия на 10 февраля составляет 10 миллионов пудов.

Снабжение рабочих.

МОСКВА. 27—2. Общая картина снабжения рабочих Москвы представляется приблизительно в таком виде: 50% всех рабочих Москвы снабжается государством, 25% кооперативами и 25% вольным рынком.

Всероссийский съезд работников печати.

ХАРЬКОВ. 3-го февраля в Москве закончился 8-й Всероссийский съезд работников печати. Съездом разрешен ряд наиболее существенных для Советской печати вопросов и, в первую очередь, вопрос о характере работы Роста. По вопросу о работе Роста большинством голосов съезд постановил: 1) придать Роста функции исключительно информационно-телеграфного агентства, реорганизовав его по этому типу, 2) выделить Роста из управления периодической печати и Главполитпросвета в самостоятельное центральное учреждение при ВЦИК. По вопросу о политическом руководстве и инструктировании советской печати, съезд постановил поручить эти функции Агитпропу ЦК РКП. За управлением периодической печати решено оставить лишь функции административно-хозяйственные (снабжение бумагой, субсидии и т. п.)

Управление периодической печати также выделяется из Главполитпросвета в самостоятельный орган при ВЦИК. По вопросу о профессиональном объединении работников печати съезд постановил образовать самостоятельную секцию при союзе печатников. Съездом принят тариф газетных и литературных работников, переданный на утверждение ВЦСПС.

Управление периодической печати также выделяется из Главполитпросвета в самостоятельный орган при ВЦИК. По вопросу о профессиональном объединении работников печати съезд постановил образовать самостоятельную секцию при союзе печатников. Съездом принят тариф газетных и литературных работников, переданный на утверждение ВЦСПС.

большим черпаком, держа его поближе к борозде в тех же целях.

До появления всходов (от 10 до 20 дней в зависимости от температуры) грядку следует поддерживать во влажном состоянии, затем поливку производите реже. Когда растения подрастут на 1—1 1/2 вершка, их следует проредить так, чтобы они друг друга не глушили. Если петрушка корневая, то прорезывание производится так, чтобы между растениями образовалось пустое пространство до 1 вершка, а листовая будет довольствоваться и 1/2 верш. Сбор производится, когда листья достигли 3-4 вершка длины. Так как петрушка—растение двухлетнее, то не следует для употребления вырывать его с корнями: надо брать по 1—2 листа с каждого растения. Таким образом грядка опустошится не скоро, будет давать сбор в течение более года.

Петрушку корневую придется, конечно, извлекать из грядки целиком. Листья той и другой разновидности, как овощ, равноценны.

Посевы производятся с февраля до августа.

Совершенно таким же порядком сеется и морковь. Всходит также поздно, через 10—20 дней. Прореживать до 1 вершка между растениями. С прореживанием не торопиться. Так же двухлетнее растение. Посевы производятся до августа.

Для длинных сортов требуется глубокая обработка почвы, иначе корни получаются кривые и разветленные. Для свеклы (бураков) на грядке следует провести всего четыре бороздки. Семена крупные, почти с горошек. Кидаются в бороздки по одному на расстоянии 3 верш. друг от друга.

Всходят дней чрез 5—10 пучками. Когда растения хорошо окрепнут, начнут вдувать корень, пучки уничтожить, оставив наилучшее развитое растение с самыми темными листьями.

Сеять в начале марта до июля. Для длинных сортов необходима высокая грядка не менее, как на 3 вершка глубины.

Редис требует хорошо удобренной грядки и при том старым навозом. Любит поливку, без которой выходит нездреватым, пресным. На грядке сеется в пять бороздок.

Прореживается, как только начинают образовываться листочки; расстояние достаточно 3/4 верш. Сеется с конца февраля до конца апреля и затем со середины до конца октября. Посевы в другое время не дают хороших результатов: растения не успевают вздувать корня, зацветают; то же происходит и на той почве.

Семена всходят на 3—4 день. Лучшие сорта: розовый с белыми кончиками, Вюрцбургский и Левяная сосулька. Засевайте грядку не всю сразу, а, например, четвертинки, с промежутками в несколько дней: в виду быстрого его роста может образоваться переизобилие, которое не успеете использовать.

Редька сеется в четыре бороздки на грядке. Культура одинакова с редисом, но разреживать приходится до 3 вершков в зависимости от сорта (величины корня). Различают легние (ранние) и зимние (поздние) сорта. Первые высеваются ранней весной до конца июля и вторые в июле—августе. Семена всходят быстро.

Осипов.



Белая печать.

Русская "армия".

Вы, читатель, может быть не знаете или забыли, что есть русская армия и что она имеет даже с "божией помощью" своего "доблестного" главнокомандующего, так вот об этом нам рассказывает газета Бурцева "Общее Дело" в № 543. Армия не только существует, но и получает приказы, только вот в силу "объективных" условий она их не выполняет, также в силу "объективных" условий армия эта не размещается по полям, как обыкновенная армия, а живет по концентрационным лагерям Польши, Юго-Славии и даже в местах не столь отдаленных, как Алжир, Тунис, Аргентина и др., где "благородное" русское офицерство занимается спасением родины на ассенизационных работах. Их главнокомандующий один раз в месяц регулярно отдает приказ о том, чтобы помнили, что несчастная родина находится "под игом" и что ее придется когда-нибудь спасать, и последние из его могокан также регулярно отвечают — да, как не помнить про родину, ведь, поди, разница есть между барским особняком и концентрационным лагерем, и между ничтожным и ассенизационными работами.

Еще один год отошел в вечность. Русская армия отбила новые удары судьбы. Она осталась на посту. Она на страже русской государственности. Ея пароль — Отечество. Одни клеветают на нее, другие зовут за собой. Ничто не смутит ее. Она выполнит свой долг. Его укажет ей русский народ. Мы ждем призыва Родины. Да принесет его грядущий год! Ген. Врангель.

Итак, русская армия отбила удары судьбы. Ну, это еще победа так себе, не из важных. Отбить удары судьбы еще не значит — победа. А вот то, что год прошел в вечность, это да! Но ведь в этом барон меньше всех виноват. А армия осталась на посту. На какой? Если на тунисском, то ведь это тоже Врангель, не причем, а благодарить и молиться. Богу он должен за "благородную" Францию. Дальше Врангель пишет: "Она выполнит свой долг, его укажет русский народ". Это какой? Тот, который живет за границей, который идет служить лакеем в константинопольском ресторане, ибо ведь настоящий сержантский народ так недавно еще на 9 съезде Советов сказал свое слово и сказал так, что у Врангеля и у всех его покровителей в глазах зарыбило. Эх, "генерал", видно ваша песенка спета, и армию не придется употребить больше ни на что иное, как на то самое, что она делает в Тунисе, и в других лагерях, а вам уже пора на покой. Будет спасать Россию! Спасите хоть душу свою и награбленные у столь любимого вами русского народа — пожитки.

По Советскому Закавказью.

Конференция профсоюзов Армении. ЭРИВАНЬ. 28/II Закончилась предварительные работы по созыву первой конференции и профсоюзов Армении. Конференция открывается 26-го февраля.

Понижение цен. ТИФЛИС. 28/II. Принятые в ревкоммеропределения по оздоровлению валютного рынка по открытию тифлисской биржи сказались в резком понижении цен на валютные и привозимые товары.

Добыча нефти. БАКУ. 27 — II. Продолжается прогрессивное увеличение добычи нефти. Продоветственное и материальное положение служащих и рабочих улучшено.

Ходатайство иностранных концессионеров. ЭРИВАНЬ. 27 — II. В президиуме Армянско-Экономсов. было рассмотрено предложение группы иностранных концессионеров о выдаче разрешения на предварительный осмотр района Катарских медных рудников. Ходатайство удовлетворено.

Безработные в Армении. ЭРИВАНЬ 27 — II. В отделе учета и распределения rabbits с 1 по 15 февраля зарегистрированы 122 безработных.

Мобилизация агрономов. ЭРИВАНЬ. Постановлением Наркомзема мобилизованы все агрономы с целью отправки на места для руководства и проведения посева кампаний.

Хозяйственное строительство. По инициативе Облпаркома было создано экономсовещание, которое выделило постоянный орган — экономкомиссию для регулирования всей хозяйственной жизни области, для создания возможно более правильного перехода на новые экономические рельсы. Работа идет успешно. В ближайшем будущем экономкомиссия будет заменена постоянно действующим экономсоветом — на положении как бы малого совета труда и обороны.

Сейчас хозяйственное строительство как в самом Батуме, так и в области значительно оживилось. В области оборудован ряд больниц, строятся 3 электрические станции — в Хуло, Кедо и Алжарис-Цхали. В течение нескольких месяцев они осветят все окружающие районы. В этих же трех пунктах открываются кино для хозяйственной эксплуатации. Громадная работа предпринята по приведению в порядок дорог, по починке и сооружению новых мостов. В Батуме и прилегающем районе детально обследованы все предприятия, с точным выяснением их настоящего положения, для выработки мер к безубыточной эксплуатации их.

Приняты меры к пуску в ход химза-порядке и уже доведены до сел. Балбухья у Черной реки. Осталося еще около 10 верст, поврежденных в значительно меньшей степени. Пока починается только индо-европейская линия. Несмотря на то, что работающие находятся на местах без всяких квартир и пищи и несмотря на другие препятствия работы будут закончены через 2—3 дня.

Профессиональная жизнь.

Расширенный пленум Совпрофа.

Доклад делегата на съезде профсоюзов Грузии тов. Подольского.

Доклад тов. Подольского представлял большой интерес, поскольку в нем нашли отражение работы съезда, влнотную подошедшего к новым задачам, стоящим пред профсоюзами. Прежде всего докладчик отметил, что на съезде профсоюзов Грузии был заложен твердый фундамент объединения профессионального движения в закавказском масштабе и установления связи с российским профессиональным движением в лице ВЦСПС, а чрез него приближение к профдвижению всего мира. Создание единого мощного руководящего органа профессионального движения всего Закавказья занимает центральное место в работах съезда. Затем работы съезда шли вокруг вопроса о роли и задачах профсоюзов в связи с новой экономической политикой. Защита классовых интересов пролетариата.

С зарождением частного капитала одной из самых главных задач профсоюзов является всесторонняя и всемерная защита классовых интересов пролетариата в борьбе его с капиталом. Поэтому аппарат профсоюзов должен быть соответственно перестроен и видоизменен. Должны образоваться фонды взаимопомощи, страховые кассы, конфликтные комиссии и пр. Выдвигается вопрос о возможности стачек и забастовок в борьбе с частным капиталом или с бюрократическими извращениями в отдельных учреждениях пролетарского государства. В таком случае задача профсоюзов — действовать наиболее быстро, безболезненно улаживанию конфликта с наибольшей выгодой для рабочих, поскольку эти выгоды могут быть осуществлены без ущерба для государственного хозяйства в целом.

Добровольность членства. Зачисление в члены союзов поголовно все служащих внесло известную степень бюрократизма в союзы и оторванность последних от широких масс, а потому необходимо вернуться к добровольному членству, при чем от членов отнюдь не следует требовать определенных политических взглядов. От членов профсоюзов требуется лишь одно — понимание товарищеской дисциплины и необходимости единения рабочих сил для отстаивания интересов трудящихся. Профсоюзы и управление предприятиями. Главнейшим и самым коренным интересом пролетариата после завоевания им государства, является увеличение количества продуктов, для чего нужно как можно больше повысить производительность труда, а это в свою очередь требует сосредоточения всей полноты власти в руках заведующих, иначе получается несогласованность, расхлябанность и углубление разлуки. Всякое непосредственное вмешательство профсоюзов в управление предприятиями должно быть признано безусловно вредным и непустым.

Но это не значит, что профсоюзы совершенно отстраняются от участия в социалистической организации промышленности. Участие их выражается в след. формах: профсоюзы участвуют в хоз. и гос. органах, посылая туда своих представителей. Выдвигают и готовят администраторов и спецов из среды рабочих. Выработывают тарифы и нормы снабжения. Отношение к спецам. Отношение к спецам в интересах труда и народного хозяйства должно

быть таково, чтобы они были всесторонне обеспечены и труд их всячески поощрялся. В то же время должна стать ударной работа по подготовке всякого рода спецов из среды пролетариата.

Профсоюзы и мелко-буржуазные влияния на рабочий класс. В связи с новой экономической политикой возможны мелко-буржуазные влияния на рабочий класс и задача профсоюзов оградить от этого влияния, сохранить классовую чистоту своих членов и не дать им раствориться в мелко-буржуазной стихии. Члены артелей и товариществ допускаются в профсоюзы только когда они извлекают полную готовность подчиняться классовой дисциплине.

Противоречия, исходящие из нового положения профсоюзов. Съезд отметил ряд противоречий между различными задачами профсоюзов. С одной стороны их главный метод действия — убеждение, воспитание; с другой стороны они не могут отказаться, как участники государственной власти, и от принуждения. С одной стороны их главная задача — защита интересов трудящихся масс, с другой — они не могут отказаться от нажима, преследуя интересы народного хозяйства в целом. С одной стороны они должны приспособиться к массам, к их уровню, с другой — поднимать их на более высокий уровень и т. д. Эти противоречия не будут изжиты еще десятилетия, пока не будут изжиты остатки капитализма. Поэтому для успешной работы профсоюзов необходим особый такт, особое умение подойти к массе.

Доклад был принят к сведению и присутствовавшие на заседании представители проф. организаций Сухума и узелов подтвердили готовность проводить в жизнь принятые 2 м съездом профсоюзов Грузии постановления, под руководством Совпрофа. На закавказский съезд профсоюзов избраны делегатами т.т. Борисенко и Пенякова и постановлено послать мандаты т.т. Певцову и Жукову.

Гагринское профбюро.

В состав профбюро Гагринского уезда входят девять профсоюзов: работников, артистов, медсантруд, нарвязя, пицетвики, землес, раброс и посейские работники. Наиболее многочисленные из перечисленных организаций первые три. С 17 октября профбюро возглавляет избранный правительством несколько суботников и воскресников. Работы происходили по заготовке дров, по уборке и приведению в порядок площадей, парка и пр. Работы проходили довольно успешно и с большим подъемом.

Профсоюзам уезда всем без исключения членам была два раза выдана мануфактура (около 6.000 арш.), затем выдавались ботинки (240 пар), детская обувь, чулки, носки, нитки и проч. Кампания по ликвидации безграмотности, несмотря на то, что профбюро принимало энергичные меры, прошла очень вяло и успехи достигнутые ею, весьма и весьма ничтожные. По результатам кампании, проведенной профбюро, по помощи голодающим мы уже сообщали на этих столбцах. Из месткома необходимо отметить работу месткома советского хозяйства "III Интернационал" (бывш. имени Игумнова). Этот местком проявил большую организационную работу при восстановлении хозяйства в совхозе. Кроме того, им организован театр и др. культурные начинания. В профбюро входит одна небольшая (11 чел.) артель рейдовых грузчиков.

Абхазия Питеру.

Постановление Абревома.

Осеню минувшего года по докладу представителя Петроградского Губернской Коммуны в Абхазии тов. Тоше Абхазский Ревком постановил от имени Абхазской Республики отправить рабочим и красноармейцам Красного Петрограда 1500 фун. листового табаку. Сопровождать табак назначен тов. Гудата.

Обращение к питерцам.

Отсылая табак, Ревком Абхазии послал в Питер нижеследующее отношение:

Петроградскому Губисполкому.

Ревком С. С. Р. Абхазии в знак своего восхищения революционными рабочими Первой Пролетарской Столицы — посылая им скромный дар — тысячу пятьсот пудов табаку. Пусть питерские пролетарии, раньше всех пробившиеся на штурм твердынь капитала — знают, что великие идеи пролетарской революции находят живой отклик и в далеких горах и ущельях Кавказа.

Да здравствуют пролетарии Красного Питера!

Да здравствует братское единение трудящихся всех наций под твердым водительством пролетариата!

Адрия пиетерцам.

Когда тов. Гудата с табаком проехал через Батум, то Меджилис (Совет) Алжарии, узнав о цели его поездки, просил передать от его имени рабочим Питера из своих скудных запасов 500 фун. китайского чая.

Доставка.

Табак и чай, нагруженные в 7 вагонах, шли в Питер довольно долго (около 2 мес.)

Посещение тов. Зиновьева.

По прибытию тов. Гудата был принят лично т. Зиновьевым. Т. Зиновьев просил благодарить трудящихся Абхазии за подарок Питеру. Он распорядился, чтобы табак и чай были распределены между рабочими и красноармейцами Петрограда.

Благодарность Петрограда.

Вместе с тов. Гудата Исполком Петроградского Губернского Совета прислал благодарность:

Ревкому Советской Республики Абхазии. Петроградский Совет Рабочих, Крестьянских и Красноармейских Депутатов, свидетельствуя получение от Уполномоченного Ревкома Абхазской Республики тов. Гудата подарков петроградским рабочим, шлет горячую благодарность Ревкому Абхазии, представителю трудящихся Абхазии за братскую поддержку и любовь.

Петроградский Совет выражает уверенность, что рабочие и крестьяне Абхазии, сбросив иго меньшевизма и вновь слышавшись с Советской Россией под победным знаменем Коммунистической Партии, вместе с трудящимися всего мира придут к Царству Труда над капиталом.

Да здравствует III Интернационал! Да здравствуют рабочие, крестьяне, красноармейцы и все честные труженики Абхазии!

Да здравствует пролетарская солидарность рабочих всего мира!

Из клубной жизни.

Лит.—научная секция.

27 февраля состоялась первая лекция тов. Добрымыслова на тему: "Значение искусства вообще".

Лекция была интересна и содержательна, но печально то, что тов. Добрымыслова читал свою лекцию по интеллигентски, непонятно для рабочего люда.

После лекции возник ряд вопросов, в которых принимали участие исключительно интеллигенты, а рабочие, как и вообще, молчали, потому что их

слабый и недоразвитый ум вследствие сложности лекции не способен был воспринять всего смысла ее.

Желательно было бы, чтобы тов. Добрымыслова впредь читал бы лекции доступным рабочим языком, и не для интеллигентов, а для рабочих, ибо для интеллигентов все это является изжитой грамотой, а для рабочих во многом открытием и введением в новую культурную и светлую жизнь.

Рабочий М. Хахми.

Хроника.

Ж Один из забытых. Целиною, тающей громадные производственные богатства, являются кустары и артели. Нет области производства, в которой бы они не выработывали как готовых продуктов, так и полуфабрикатов.

В России на них уже давно обратили самое серьезное внимание. При Совнархозах были организованы кустарно-промышленные отделы (кустарпром), около которых и концентрируются как отдельные кустары, так и целые артели. Кустаром любого уездного российского городка руководит и направляет работу десятков, а иногда и сотен артелей с тысячами членов и сотнями кустарей-одиночек. Оборот этих артелей любого уезда достигает внушительных даже по нынешнему времени цифр.

Абхазия в капиталистическом развитии более отсталая страна, чем Россия, и здесь должно быть кустарничество более развито и более сильное и более многочисленное.

Раз, блуждая по зданию Абхазского Совнархоза, мы набрали на маленький Чуланчик, в котором, тесно прижавшись друг к другу, стоят два столика и комод. И сидит один гражданин. К нашему удивлению это, как гласят вывесочки на дверях этой каморки, и "Кустарно-промышленный отдел", и "Пищевой отдел" и "Местком".

Трудно, конечно, из такой каморки управлять, руководить и направлять работу двух отраслей промышленности. Да еще таких важных и сложных. Так оно и есть. "Пищевой отдел" существует только на дверной вывесочке.

Немного в больших размерах (и на дверях и в жизни) Кустарпром. Весьма краток отчет о его деятельности: им зарегистрировано с пятю артелей и несколько человек кустарей-одиночек. Часть артелей оказались мертворожденными. Часть из них душной пошиба (артели по "переработке пище

вых продуктов"). И лишь работу одной "Судостроительной и деревообделочной артели" можно отметить. Артель сухимская, число членов около 50 человек, работает по ремонту судов, мостов, шоссей, заготовке мебели и т. п.

В общем от этой отрасли деятельности Абснархоза пахнет кладбищем.

В Экономсовещании. На имя председателя Экономсовещания Абхазии из Петрограда поступило заявление от "Бюро техников-специалистов по заготовке и механическому транспорту дров". Среди заявителей много специалистов по разным отраслям механических транспортеров и горных разработок лесных дач, канатно-подвесных, однорельсовых и других типов дорог, древообделочных, лесопильных и химико-обрабатывающих заводов. Заявители предлагают Экономсовещанию свои услуги по разработке лесных дач Абхазии, и если Экономсовещание согласно, то на концессионных началах.

"День голодающим".

Вечер Комсомола прошел оживленно. Организуемый американский аукцион, (разыгрывались живая чайка и шоколадные орехи), дал свыше 6.000.000 руб.

Лотерея-аллегри прошла довольно удачно. Во время лотереи чисто случайно был устроен аукцион. Разыгрывавшаяся дутая вазочка пошла за 2.800.000 руб.

Спектакли хотя и все состоялись, но публики было немного.

Передвижные спектакли. Ц. К. Поигола предполагает в ближайшем время организовать артистические труппы, которые дадут ряд спектаклей по уездным городам и селениям Абхазии. Сборы со спектаклей поступят целиком в пользу голодающих.

Письма в редакцию.

Тов. Редактор!

Не откажите в ближайшем № уважаемой газеты поместить протест по поводу статьи "Стыдно и позорно", помещенной в нашей газете от 25/II 1922. № 47—183.

Рабочие члены профсоюзов Абхазии, работая под руководством и в контакте с отделами Совпрофа, прекрасно осведомлены об их работе. Относительно же культурной работы и помощи голодающим, в частности, каждый член профсоюза и гражданин, бывшие в Рабоче-Красноармейском Клубе и читавшие заметки о профдвижении, могут усмотреть работу Совпрофа.

Президиум Совпрофа на расширенном пленуме информировал о положении населения в голодных местностях, предлагая широкой массе оглянуться и помочь голодным братьям.

Расширенный Пленум от 20, 21 и 23 января с. г. (протокол № 9—1 § 10) вынес свое принципиальное постановление о помощи голодающим, какое-либо постепенно проводится в жизнь.

Объединенное общее собрание от 27/II с. г. портгрузчиков, городских грузчиков и возчиков, ознакомившись с вышеуказанной статьей и приняв во внимание работу Совпрофа в отношении помощи голодающим, постановило протестовать против выпадов по адресу авторитета Совпрофа и уполномочило группу товарищей, получив информацию от Совпрофа, поместить данный протест в прессе, и предложить Президиуму Совпрофа привлечь к ответственности автора письма для предупреждения подобного рода явлений в будущем, как подрывающих авторитет профсоюзов Абхазии.

Мы, рабочие, не можем допустить подобных дезорганизационных выпадов, с чьей бы ни было стороны против высшего профессионального органа. Мы предлагаем и остальным профсоюзам высказаться по этому поводу и вынести свои постановления. Совпрофу же идти по назначенному пути, высоко держа Красное Знамя пролетарского профдвижения. Уполномоченные объединенного общего собрания портгрузчиков, горгрузчиков и возчиков.

Рихтер Сазанов Анискин Союз портгрузчиков. Габила Союз город. грузчиков. Сазанов Союз возчиков.

Рабочие союза полиграфического производства г. Сухума вполне присое-

диняются к вышеупомянутому протесту.

Пред союза И. Филимонов.

Товарищ Редактор! В номере газеты от 26 февраля была помещена статья "Стыдно и позорно", где Культотдел Совпрофа обвиняется в том, что сбросил спектакль 25 февраля, не был отчислен в пользу голодающих. Как секретарь ком'ячейки Совпрофа могу сказать в ответ, что несмотря на то, что клуб, который недавно организован, нуждается в большой финансовой поддержке и существует исключительно на средства самих рабочих, тем не менее бюро ком'ячейки Совпрофа задолго до устройства помощи голодающих, известив Культотдел, постановило устроить 2 марта спектакль-концерт, весь сбор с которого поступит в пользу голодающих. Наряду с этим предполагается устроить целый ряд спектаклей в пользу голодающих.

Пролетарский.

Премещение редакции.

Помещая протесты профсоюзов, редакция со своей стороны заявляет, что никакие протесты не опровергают того факта, что в тот день, когда даже предприниматели-артисты отчисляли в пользу голодающих половину своего заработка, Совпроф не отчислил ни гроша. Что же касается того, что Совпроф постановил перенести этот вечер на четверг и тогда устроит его в пользу голодающих, то ведь мы не сомневаемся в том, что Совпроф помогал и будет помогать голодающим.

Что же касается того, что мы буд-то бы этой заметкой оскорбили рабочих, то ведь каждый рабочий, читая нашу газету, видит, что орган Компартии и Цика Абхазии красной нитью отмечает главенствующую роль рабочих в борьбе с голодом.

Помещая протесты и ответ редакции, мы считаем вопрос исчерпанным. Редакция.

Почтовый ящик.

И-цу Ксенофонтву. Любите писать и могли бы писать, только напрасно занялись размышлениями. Последняя статья не пойдет. Пишите больше о красноармейской жизни в казарме, клубе, на посту, это интересней и нужней.

Ответственный Редактор Иосиф Генкин.